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一选择题（共 10 小题，每小题 3 分，满分 30 分）

12 的相反数是（　　）

A2 B C﹣ D﹣2

2 下列运算正确的是（　　）

A| |= Bx3•x2=x6 Cx2+x2=x4 D（3x2）2=6x4

3 据媒体报道，我国最新研制的“察打一体”无人机的速度极快，经测试最高速度可达 204000

米/分，这个数用科学记数法表示，正确的是（　　）

A204×103 B204×104 C204×105 D204×106

4 关于 261106 的这组数据，下列说法正确的是（　　）

A 这组数据的众数是 6 B 这组数据的中位数是 1

C 这组数据的平均数是 6 D 这组数据的方差是 10

5 要使二次根式 在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是（　　）

Ax＞2 Bx≥2 Cx＜2 Dx=2

6 如图所示的几何体，上下部分均为圆柱体，其左视图是（　　）

    A B C D

7 当 k＜0 时，一次函数 y=kx﹣k 的图象不经过（　　）

A 第一象限 B 第二象限 C 第三象限 D 第四象限

8 下列说法：

①四边相等的四边形一定是菱形

②顺次连接矩形各边中点形成的四边形一定是正方形

③对角线相等的四边形一定是矩形

④经过平行四边形对角线交点的直线，一定能把平行四边形分成面积相等的两部分

其中正确的有（　　）个

A4 B3 C2 D1

9 如图，AB 是⊙O 的直径，且经过弦 CD 的中点 H，已知 cos∠CDB=



，BD=5，则 OH 的长度为（　　）

A B C1 D

10 如图所示，抛物线 y=ax2+bx+c 的顶点为 B（﹣1，3），与 x 轴的交点 A 在点（﹣3，0）

和（﹣2，0）之间，以下结论：

①b2﹣4ac=0；②a+b+c＞0；③2a﹣b=0；④c﹣a=3

其中正确的有（　　）

A1 B2 C3 D4

　

二填空题（请把最简答案填写在答题卡相应位置。共 6 小题，每小题 3 分，满分 18 分）

11 分解因式：mx2﹣4m=　   　

12 如图，若∠1+∠2=180°，∠3=110°，则∠4=　   　

13 如图，Rt△ABC 中，∠C=90°，BC=6，AC=8，DE 分别为 ACAB 的中点，连接 DE，则△ADE

的面积是　   　



14 不等式组 的解集为　   　

15 已知点 P（1，2）关于 x 轴的对称点为 P′，且 P′在直线 y=kx+3 上，把直线 y=kx+3 的图

象向上平移 2 个单位，所得的直线解析式为　   　

16 正方形 A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2…按如图所示放置，点 A1A2A3…在直线 y=x+1 上，

点 C1C2C3…在 x 轴上，则 An的坐标是　   　

　

三解答题（共 4 小题，满分 23 分）

17 计算：﹣16 ×cos45°﹣20240+3﹣1

18 先化简，再求值：（  +a）÷ ，其中 a=2

19 如图，四边形 ABCD 是正方形，EF 分别是了 ABAD 上的一点，且 BF⊥CE，垂足为 G，

求证：AF=BE



20 如图，一次函数 y=kx+b 的图象与反比例函数 y= 的图象在第一象限交于点 A（4，2），

与 y 轴的负半轴交于点 B，且 OB=6，

（1）求函数 y= 和 y=kx+b 的解析式

（2）已知直线 AB 与 x 轴相交于点 C，在第一象限内，求反比例函数 y= 的图象上一点 P，

使得 S△POC=9

　

四实践应用题（共 4 小题，满分 30 分）

21 某校为提高学生身体素质，决定开展足球篮球台球乒乓球四项课外体育活动，并要求学

生必须并且只能选择一项为了解选择各种体育活动项目的学生人数，随机抽取了部分学生进

行调查，并绘制出以下两幅不完整的统计图请根据统计图回答下列问题（要求写出简要的解

答过程）

（1）这次活动一共调查了多少名学生？

（2）补全条形统计图

（3）若该学校总人数是 1300 人，请估计选择篮球项目的学生人数



22 某班级 45 名同学自发筹集到 1700 元资金，用于初中毕业时各项活动的经费通过商议，

决定拿出不少于 544 元但不超过 560 元的资金用于请专业人士拍照，其余资金用于给每名同

学购买一件文化衫或一本制作精美的相册作为纪念品已知每件文化衫 28 元，每本相册 20 元

（1）适用于购买文化衫和相册的总费用为 W 元，求总费用 W（元）与购买的文化衫件数 t

（件）的函数关系式

（2）购买文化衫和相册有哪几种方案？为了使拍照的资金更充足，应选择哪种方案，并说

明理由

23 如图，线段 ABCD 分别表示甲乙两建筑物的高，BA⊥AD，CD⊥DA，垂足分别为 AD 从

D 点测到 B 点的仰角 α 为 60°，从 C 点测得 B 点的仰角 β 为 30°，甲建筑物的高 AB=30 米

（1）求甲乙两建筑物之间的距离 AD

（2）求乙建筑物的高 CD[来源:学|科|网]

24 在 4×4 的方格内选 5 个小正方形，让它们组成一个轴对称图形，请在图中画出你的 4 种

方案（每个 4×4 的方格内限画一种）



要求：

（1）5 个小正方形必须相连（有公共边或公共顶点式为相连）

（2）将选中的小正方行方格用黑色签字笔涂成阴影图形（每画对一种方案得 2 分，若两个

方案的图形经过反折平移旋转后能够重合，均视为一种方案）

　

五推理论证题（共 1 小题，满分 9 分）

25 如图，已知 AB 是⊙O 的直径，弦 CD 与直径 AB 相交于点 F 点 E 在⊙O 外，做直线

AE，且∠EAC=∠D

（1）求证：直线 AE 是⊙O 的切线

（2）若∠BAC=30°，BC=4，cos∠BAD= ，CF= ，求 BF 的长

　

六拓展探索题（共 1 小题，满分 10 分）[来源:ZXXK]

26 如图，已知抛物线 y=﹣x2



+bx+c 与 y 轴相交于点 A（0，3），与 x 正半轴相交于点 B，对称轴是直线 x=1

（1）求此抛物线的解析式以及点 B 的坐标

（2）动点 M 从点 O 出发，以每秒 2 个单位长度的速度沿 x 轴正方向运动，同时动点 N 从

点 O 出发，以每秒 3 个单位长度的速度沿 y 轴正方向运动，当 N 点到达 A 点时，MN 同时

停止运动过动点 M 作 x 轴的垂线交线段 AB 于点 Q，交抛物线于点 P，设运动的时间为 t 秒

①当 t 为何值时，四边形 OMPN 为矩形

②当 t＞0 时，△BOQ 能否为等腰三角形？若能，求出 t 的值；若不能，请说明理由
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参考答案与试题解析

一选择题（共 10 小题，每小题 3 分，满分 30 分）

12 的相反数是（　　）

A2 B C﹣ D﹣2

【考点】14：相反数

【分析】根据一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号，求解即可

【解答】解：2 的相反数是﹣2，

故选：D

　

2 下列运算正确的是（　　）

A| |= Bx3•x2=x6 Cx2+x2=x4 D（3x2）2=6x4

【考点】47：幂的乘方与积的乘方；28：实数的性质；35：合并同类项；46：同底数幂的乘

法

【分析】分别利用绝对值以及同底数幂的乘法运算法则合并同类项积的乘方运算法则分别

化简求出答案

【解答】解：A| ﹣1|= ﹣1，正确，符合题意；

Bx 3•x2=x5，故此选项错误；

Cx2+x2=2x2，故此选项错误；

D（3x2）2=9x4，故此选项错误；

故选：A

　

3 据媒体报道，我国最新研制的“察打一体”无人机的速度极快，经测试最高速度可达 204000

米/分，这个数用科学记数法表示，正确的是（　　）

A204×103 B204×104 C204×105 D204×106

【考点】1I：科学记数法—表示较大的数

【分析】科学记数法的表示形式为 a×10n



的形式，其中 1≤|a|＜10，n 为整数确定 n 的值时，要看把原数变成 a 时，小数点移动了多少

位，n 的绝对值与小数点移动的位数相同当原数绝对值＞1 时，n 是正数；当原数的绝对值

＜1 时，n 是负数

【解答】解：204000 米/分，这个数用科学记数法表示 204×105，

故选：C

　

4 关于 261106 的这组数据，下列说法正确的是（　　）

A 这组数据的众数是 6 B 这组数据的中位数是 1

C 这组数据的平均数是 6 D 这组数据的方差是 10

【考点】W7：方差；W1：算术平均数；W4：中位数；W5：众数

【分析】先把数据由小到大排列，然后根据算术平均数中位数和众数的定义得到数据的算术

平均数，中位数和众数，再根据方差公式计算数据的方差，然后利用计算结果对各选项进行

判断

【解答】解：数据由小到大排列为 1，2，6，6，10，

它的平均数为 （1+2+6+6+10）=5，数据的中位数为 6，众数为 6，

数据的方差=  [（1﹣5）2 +（2﹣5）2+（6﹣5）2+（6﹣5）2+（10﹣5）2]=104

故选 A

　

5 要使二次根式 在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是（　　）

Ax＞2 Bx≥2 Cx＜2 Dx=2

【考点】72：二次根式有意义的条件

【分析】直接利用二次根式的概念形如 （a≥0）的式子叫做二次根式，进而得出答案

【解答】解：∵二次根式 在实数范围内有意义，

∴2x﹣4≥0，

解得：x≥2，

则实数 x 的取值范围是：x≥2

故选：B

　

6 如图所示的几何体，上下部分均为圆柱体，其左视图是（　　）



A B C D

【考点】U2：简单组合体的三视图

【分析】从侧面看圆柱的视图为矩形，据此求解即可

【解答】解：∵该几何体上下部分均为圆柱体，

∴其左视图为矩形，

故选 C

　

7 当 k＜0 时，一次函数 y=kx﹣k 的图象不经过（　　）

A 第一象限 B 第二象限 C 第三象限 D 第四象限

【考点】F7：一次函数图象与系数的关系

【分析】由 k＜0 可得出﹣k＞0，结合一次函数图象与系数的关系即可得出一次函数

y=kx﹣k 的图象经过第一二四象限，此题得解

【解答】解：∵k＜0，

∴﹣k＞0，[来源:]

∴一次函数 y=kx﹣k 的图象经过第一二四象限

故选 C

　

8 下列说法：

①四边相等的四边形一定是菱形

②顺次连接矩形各边中点形成的四边形一定是正方形

③对角线相等的四边形一定是矩形

④经过平行四边形对角线交点的直线，一定能把平行四边形分成面积相等的两部分

其中正确的有（　　）个

A4 B3 C2 D1

【考点】



LN：中点四边形；L5：平行四边形的性质；L9：菱形的判定；LD：矩形的判定与性质；

LF：正方形的判定

【分析】根据三角形的中位线性质平行四边形的性质矩形的判定菱形的判定正方形的判定

逐个判断即可

【解答】解：∵四边相等的四边形一定是矩形，∴①错误；

∵顺次连接矩形各边中点形成的四边形一定是菱形，∴②错误；

∵对角线相等的平行四边形才是矩形，∴③错误；

∵经过平行四边形对角线交点的直线，一定能把平行四边形分成面积相等的两部分，∴④正

确；

其中正确的有 1 个，

故选 D

　

9 如图，AB 是⊙O 的直径，且经过弦 CD 的中点 H，已知 cos∠CDB= ，BD=5，则 OH 的

长度为（　　）

A B C1 D

【考点】M5：圆周角定理；T7：解直角三角形

【分析】连接 OD，由垂径定理得出 AB⊥CD，由三角函数求出 DH=4，由勾股定理得出 BH=

=3，设 OH=x，则 OD=OB=x+3，在 Rt△ODH 中，由勾股定理得出方程，解方

程即可

【解答】解：连接 OD，如图所示：

∵AB 是⊙O 的直径，且经过弦 CD 的中点 H，[来源:Z|x]

∴AB⊥CD，

∴∠OHD=∠BHD=90°，

∵cos∠CDB= = ，BD=5，



∴DH=4，
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